

习近平致电祝贺穆塞韦尼当选连任乌干达总统

新华社北京1月24日电 1月23日,国家主席习近平致电约韦里·穆塞韦尼,祝贺他当选连任乌干达共和国总统。

习近平指出,中国与乌干达传统友好。近年来,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,各领域务实合作成果丰硕,国际和地区事务

协调协作卓有成效。穆塞韦尼总统是中国人民的老朋友,长期致力于推动两国关系发展,中方对此深表赞赏。我高度重视中乌关系发展,愿同穆塞韦尼总统一道努力,深化政治互信,赓续传统友谊,落实好中非合作论坛北京峰会成果,推动中乌全面战略合作伙伴关系深入发展,更好造福两国人民。

11部门联合开展2026年“春暖农民工”服务行动

新华社北京1月24日电(记者张晓洁)记者1月24日获悉,人力资源社会保障部、公安部、民政部等11部门近日联合印发通知,部署开展2026年“春暖农民工”服务行动,做好春节期间农民工服务保障工作。

根据通知,各地将深入农民工集中的基层一线,广泛开展走访慰问活动,及时解决农民工遭遇的突发性、紧迫性基本生活困难。主动摸排返乡返岗出行需求,根据需要组织开展“点对点”包车、专列(车厢)、飞机等运输服务,为农民工集中购票提供便利。密集组织各类线上线下专场招聘活动,分类发布岗位信息。推行“岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务”四位一体项目化培训模式,鼓励农民工技能就业。

此外,各地还将面向农民工组织开展内容丰富的文化文艺活动,开展义诊走进乡村、社区健康行等活动,维护农民工劳动权益。

“十四五”时期我国发布34项中医国家标准

新华社北京1月24日电(记者田晓航)“十四五”时期,中医国家标准数量大幅增长,覆盖范围持续拓展,国际化迈出关键步伐。

标准是中医药事业发展的重要技术支撑。记者1月24日从全国中医标准化技术委员会2025年年会了解到,“十四五”时期,全国中医标准化技术委员会累计推进发布中医国家标准34项,数量占同时期发布的中医药国家标准的65.4%。目前,中医国家标准数量达到36项。

“十四五”时期,全国中医标准化技术委员会制定并完善中医国家标准体

系表,构建覆盖中医临床、中医基础、少数民族医药、中医药信息等领域的标准体系框架,明确标准优先级与布局方向,并开展中医临床专科标准体系研究试点;累计推动19项国家标准外文版立项,覆盖中医四诊技术操作、临床名词术语等方面的重要标准。

作为中医药领域的全国标准化技术委员会之一,全国中医标准化技术委员会由国家中医药管理局筹建并进行业务指导,主要负责提出中医标准化工作方针、政策和技术措施的建议,组织制定中医标准体系表,中医国家标准的制定、修订、审查、发布、宣贯、推广等工作。

金融信息服务数据分类分级指南公开征求意见稿

新华社北京1月24日电 为规范金融信息服务数据处理活动,提升金融信息服务的数据安全水平,国家互联网信息办公室会同有关部门组织起草了《金融信息服务数据分类分级指南(征求意见稿)》,于24日向社会公开征求意见。意见反馈截止时间为2026年2月23日。

征求意见稿规定了金融信息服务数据分类分级规则。根据金融信息服务数据在经济社会发展中的重要程度和敏感程度,以及一旦遭到泄露、篡改、损毁或者

非法获取、非法使用、非法共享,对国家安全、经济运行、社会秩序、公共利益、组织权益、个人权益造成的危害程度,将数据从高到低分为四级,分别为核心数据、重要数据、敏感一般数据、常规一般数据。

根据征求意见稿,数据级别在分级要素识别、影响对象和影响程度分析的基础上综合确定。数据分级完成后,应定期复查复核。当数据的业务属性、重要程度和可能造成的危害程度发生变化时应及时更新。

防积雪结冰!

新一轮冷空气将携雨带雪影响中东部地区

据新华社北京1月24日电 中央气象台1月24日预报,25日至27日,冷空气将再度影响我国中东部地区,出现雨雪天气,同时带来3℃至6℃降温,局地降幅可达8℃以上。

中央气象台预计,25日至27日,华北、东北地区南部、黄淮北部等地将有小到中雪,黄淮中部、陕西南部有雨夹雪,河南南部、湖北北部等地有冻雨,

江汉东部、江淮、江南、华南及贵州等地有小雨。

随着冷空气到来,25日,华北中部、黄淮中部等地的霾天气将减弱或消散,华北南部、黄淮西部、江汉等地霾天气依然持续。26日至29日,华北中南部、黄淮中西部、汾渭平原等地大气扩散条件将再次转差,出现轻至中度霾天气,部分地区出现重度霾。

建设,目前全市运营创业孵化基地29家,在孵项目1657个,带动就业4816人。

以劳动者需求为导向,不断优化服务措施。服务下沉基层,加密市、县、乡、村四级就业服务网络,建成6236个社区、行政村“家门口”就业服务站,实现全域覆盖;累计建成23家零工市场、385个零工服务站点,依托零工市场开展各种招聘活动108场次,发布岗位4万余个。

线上线下并行,提升服务效能,全面实施“16+N”公共就业创业服务专项活动,开展“现场对接+直播带岗+网络招聘”的线上线下招聘活动778场次,发布招聘岗位约10.6万个,服务用人单位7012家。

同时,推进劳务品牌壮大升级,扩大劳务品牌影响力。区域协同联动,深化与京津等地人社部门对接,促进更多劳动力“走出去”就业,开展京津劳务用工短期培训561人次,输出至京津务工就业人员19088人,完成省达年度目标的100.99%。

坚决打赢军队反腐败斗争攻坚战持久战总体战

解放军报社论

党中央决定,对张又侠、刘振立涉嫌严重违纪违法问题立案审查调查,再次表明党中央、中央军委惩治腐败无禁区、全覆盖、零容忍,涉及多少查多少、牵扯多深挖多深的鲜明态度;充分彰显我们党把反腐败斗争进行到底的如磐意志;郑重宣示不管是谁、不管职位多高,只要搞腐败就决不姑息的坚定立场。坚决查处张又侠、刘振立,是党和军队反腐败斗争取得重大成果,是党和军队有决心、有力量的重要体现,对于打赢军队反腐败斗争攻坚战持久战总体战具有重要意义。全军官兵要坚决拥护党中央决定,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,确保部队高度集中统一和纯洁巩固。

张又侠、刘振立身为党和国家的高级干部,却严重辜负党中央、中央军委信任重托,严重践踏破坏军委主席负责制,严重助长影响党对军队绝对领导、危害党的执政根基的政治和腐败问题,

严重影响军委班子形象威信,严重冲击全军官兵团结奋进的政治思想基础,对军队政治建军、政治生态和战斗力建设造成极大破坏,对党、国家和军队造成极为恶劣影响。依纪依法查处张又侠、刘振立,必将进一步从政治上正本清源,从思想上肃毒除弊,从组织上去腐生肌,巩固深化政治整训成果,推动人民军队焕羽重生,为强军事业发展注入强大动力。

腐败是党和国家事业发展进程中的拦路虎、绊脚石,反腐败是一场输不起也决不能输的重大斗争。党的十八大以来,在党中央、中央军委和习主席坚强领导下,全军部队坚持全面从严治军、全面从严治军,深入推进政治整训、正风肃纪反腐,坚持深挖彻查、除恶务尽,坚决查处军队高层腐败分子,着力消除政治隐患,党领导的人民军队在淬炼锻造、革弊鼎新中牢牢守住了根和魂。实践证明,人民军队越反腐就越坚强、越纯洁,越有战斗力,反腐败彻底就越有信心和底气实现建军一百年奋斗目标。

冰冻三尺非一日之寒,除三尺之冰

也非一日之功。当前腐败问题集中查处不是越反越腐,而是越挖越深。历史大势浩浩荡荡,强国强军进程不可阻挡。任何风浪考验都撼动不了人民军队铁心向党、如磐信念,任何艰难险阻都阻挡不了人民军队向强固强的坚定步伐。我们坚信,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,人民军队必将扫除一切消极腐败现象,始终成为党和人民完全可以信赖的英雄部队。

今年是“十五五”开局之年,是实现建军一百年奋斗目标的攻坚之年,军队政治整训、正风肃纪反腐任务依然艰巨繁重。全军要以更高标准、更实举措推进全面从严治军、全面从严治军,一刻不停推进政治建军,持续深化政治整训,贯通抓好整顿思想、整顿用人、整顿组织、整顿作风、整顿纪律,大力恢复和弘扬我军光荣传统和优良作风,不断纯洁思想、纯洁队伍、纯正生态。要坚定不移正风肃纪反腐,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,推进作风建设常态化长效化,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,有效治理各类腐败问题,进一步把权力关进制度的笼子,着力铲除

腐败滋生的土壤和条件。军队党员干部特别是高级干部要以被查处的腐败分子为反面教材,坚持以党的初心为本心,以党的使命为生命,带头加强思想改造、政治锻造、作风塑造,自觉守住守好思想防线、用权底线、法纪红线、家风界线,永葆清正廉洁的政治本色。要树立和践行正确政绩观,以笃信、务实、担当、自律的实际行动抓工作干事业带队伍,坚决把党中央、中央军委和习主席重大决策部署落到实处。

强国强军新征程催人奋进。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,牢记嘱托、担当作为、奋力攻坚,忠实履行党和人民赋予的使命任务,加快把人民军队建成世界一流军队,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强战略支撑。

新华社北京1月24日电



多彩活动迎腊八

1月23日,在浙江省湖州市德清县新市镇第三幼儿园,小朋友体验煮腊八粥。

腊八节将至,各地开展形式多样的活动迎接腊八节。

新华社发(谢尚国 摄)

踔厉奋发向前进 笃行实干绘蓝图

明确方向 持续推进事关中国式现代化全局的战略任务

抓住关键,纲举目张。党的二十届四中全会对“十五五”时期经济社会发展作出战略部署。开班式上,习近平总书记对贯彻落实全会精神部署了工作重点。

“十五五”规划建议中,“建设现代化产业体系,巩固壮大实体经济根基”在12项战略任务中居于首位。习近平总书记重要讲话再次强调了这一要点。这让苏州长光华光电技术股份有限公司董事长闵大勇觉得方向更明、责任更重。

“习近平总书记提出‘大力发展先进制造业’,激励我们认准智能化、绿色化、融合化方向,锚定工业激光、智能传感等核心业务方向不断创新,助力完善我国激光产业链,在现代化产业体系建设中大显身手。”闵大勇说。

在广州港,集卡不停穿梭、巨轮来来往往,四通八达的物流线路从这里铺开。第一时间学习习近平总书记重要讲话,广州市商务局局长魏敏对“以做强国内大循环提升扩大高水平对外开放的自主性,以拓展国际循环增强国内改革发展的活力”有了更深的认识。

“做强国内大循环,畅通国内国际双循环,经济发展的根基才能更加坚实。”魏敏说,接下来广州将以口岸升级为支撑,畅通内外循环通道,提升全球资源链接与配置能力,努力实现内外联通、互促共进。

冬日北国,银装素裹。在吉林省吉林市的旅游松花湖度假区,前来感受冰雪魅力的游客络绎不绝。

“习近平总书记强调‘让内需成为经济发展的主动力’。我们正努力把冰雪资

源转化为消费潜力,把产业优势转化为发展动能。”吉林市文化广播电视和旅游局副局长杨景说,吉林市将以筹办长春2027年第33届世界大学生冬季运动会为契机,全链做强冰雪经济,聚力打造千亿级产业集群,让冰雪经济持续成为扩大内需的重要支撑。

经济和社会发展相辅相成,必须协调并进。

在青海省海南藏族自治州共和市民服务中心,电子屏滚动播放着“看病有医保、报销少烦恼”的宣传标语,工作人员用藏汉双语向牧民讲解着业务流程。

“习近平总书记提出‘要把改善民生作为促进社会发展的重点’,让我们感到重任在肩。”共和县医疗保障局局长黑热尖措表示,将坚决贯彻落实总书记重要讲话精神,大力推进更多中藏医药品纳入医保报销,既守护群众健康,又助力民族医药产业发展,让经济发展与社会进步同频共振。

真抓实干 推动高质量发展 不断取得新成效

大道至简,实干为要。广大干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话精神为指引,齐心协力把“十五五”规划建议的各项部署落到实处。

在山西省忻州市河曲县,山西晋神沙坪煤业有限公司的智能管控平台上,来自各作业环节的数据不断变化更新。

“我们要牢记总书记要求,坚持因地制宜,注重地方规划、专项规划与国家整体规划衔接。”河曲县委书记石光源说,“作为能源大县,我们已将绿色矿山、智能化矿山建设列入地方‘十五五’规划重点

建设方向,将结合自身能源禀赋,做优做强煤炭和电力产业,助推能源强国建设。”顺利完成“十五五”时期目标任务,对广大党员干部素质能力提出了新的更高要求。

开展支部书记大讲堂,组织党员干部实地观摩……河南省济源示范区以多种形式提升党员干部的理论水平,不断将党的政治优势、组织优势转化为治理效能、发展动能。

“我们要贯彻落实好总书记要求,进一步组织广大党员干部学深悟透党的创新理论,不断增强实干本领,充分发挥党组织的引领带动作用,在基层治理的‘考场’上经受住考验。”济源示范区党工委组织部副部长苗鹏军说。

真抓实干,必须树立和践行正确政绩观。习近平总书记提出“自觉为人民出政绩、以实干出政绩”,令天津市滨海新区区长、天津自贸试验区管委会常务副主任单泽峰深有感触。

“总书记的深刻论述回答了‘政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩’,为我们履职尽责、干事创业提供了根本遵循。下一步要把树立和践行正确政绩观贯穿于深入实施自贸试验区提升战略的全过程,锚定高水平对外开放的目标,坚定当好中国式现代化建设的行动派、实干家。”单泽峰说。

天门特大桥主体工程完工、古牛河特大桥合龙……今年以来,在建贵州安盘高速公路的多个工程项目捷报频传。

贵州安盘高速公路有限责任公司董事长陈超说:“我们将牢记总书记嘱托,勇于挺身而出、迎难而上,面对‘十五五’时期的建设任务,迎挑战、克难关,以必胜信心全力冲刺建设目标,为全面推进中国式现代化建设添砖加瓦、贡献力量。”

新华社北京1月24日电

曹妃甸河豚:从“一口鲜”到“一条龙”的产业传奇

(上接第一版)近距离观赏活蹦乱跳的河豚,或在文创店选购纪念品,小镇实现了“食客变游客,游客变常客”。

离开小镇,记者来到“鲜知道”专业合作社的养殖与加工基地。这里采用“虾豚混养”生态立体养殖模式,河豚在上层、虾在中层、梭子蟹在底层,构建起有机食物链。走进加工车间,工人严格按照暂养吐沙、专业宰杀、去毒处理、清洗消毒、速冻锁鲜等多道

工序操作。合作社负责人周玉杰介绍,去毒是关键,每一条河豚都有“身份证”,消费者扫码就能了解其来源和养殖、加工信息,确保让消费者吃到“放心豚”。在深加工车间,河豚鱼皮制成鱼皮丝,鱼肉被分成不同等级,鱼骨熬成高汤,就连鱼内脏也成了生物饲料的原料。电商渠道的拓展,让曹妃甸河豚突破地域限制,走向全国。

曹妃甸河豚已形成从养殖到加工、再到

文旅融合的完整产业链。产业的兴旺,最终惠及了当地渔民。2020年,周玉杰推出“公司+合作社+基地+农户”模式,“汇农声”让专家直接对接渔民,“慧农升”免费发放水质检测仪,“惠农生”的互助基金解决资金难题。社员老赵算了笔账,两个塘子去年挣了10万元,比出去打工强多了。“曹妃甸河豚”“唐山河鲀”两大国家地理标志,成为曹妃甸河豚产业的金字招牌。从1993年确立核心

养殖品种,到如今撑起2亿多元的年产值,曹妃甸河豚先后获得“中国河豚鱼(红鳍东方鲀)之乡”等众多荣誉。

曹妃甸河豚,从一口鲜美的特色美食,发展成为带动一方经济的全产业链,它不仅是曹妃甸的特产,更是当地乡村振兴的重要引擎。在渤海湾的涛声中,曹妃甸河豚正奏响一曲“一条鱼激活一方经济”的新乐章。